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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )1(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحددة عليه  -1  

الى ورقة إجابتك؛ ثم أكتب المسمى المناسب. وماذا يمثل؟         

 2- أجب عن  الأسئلة الاتية:

حمراء في السائل الدماغي الشوكي يدل على:دم إن وجود كريات   1-  

 أ التهاب السحايا ب استسقاء دماغي ج نزف فوق عنكبوتي د كل ما سبق غلط

-2 خلايا دبقية لها دور في إعادة امتصاص النواقل الكيميائية العصبية:  

 أ الخلايا التابعة ب خلايا الدبق قليلة الاستطالات ج خلايا الدبق النجمية د خلايا البطانة العصبية

-3 توجد قنوات التبويب الفولطية لشوارد الكالسيوم في:  

& بأ   أ الغشاء بعد المشبكي ب الفالق المشبكي ج الغشاء قبل المشبكي د 

-4 يشكل فرط الاستقطاب كمون المستقبل في الخلايا الحسية:  

 أ الضوئية ب الصوتية ج الذوقية د الشمية

-5 يعد الغلوكاغون إشارة:  

 أ صماوية ب مشبكية ج ذاتية د نظيرة صماوية

-6 مادة تنسيق نباتية لها دور في إغلاق المسام خلال الجفاف:  

 أ الأوكسينات ب السايتوكينينات ج حمض الأبسيسك د الجبريلينات

-7 وراثية ما عدا:كمادة   RNAكل من الفيروسات يحتوي ال   

 أ فيروس الإنفلونزا ب فيروس فسيفساء التبغ ج فيروس كورونا د الفيروس الغدي

-8 كل مما يلي يوجد في بذرة الصنوبر ما عدا:  

 أ جذير ب إندوسبرم ج سويقة د لحافة

-9 كل مما يلي يعد ثمرة بسيطة ما عدا:  

 أ المشمش ب الفريز ج التفاح د الكرز

حرارة الانثى في:ترتفع درجة   10-  

ليس للدورة الجنسية علاقة 

 بالحرارة

 أ الطور الجريبي ب الطور الأصفري ج كامل الدورة الجنسية د
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 مؤسسة

الحكيم لعلم 

 الأحياء



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 1- ماذا ينتج عن:         أ( انتاش البيضة الملقحة لدى فطر عفن الخبز.

مية الاتصال بالوطاء.فقدان الغدة النخاب(                               

مي للخلية النباتية.البروتون في الغشاء السيتوبلاز عمل مضخاتج(                               

  2- اذكر وظيفة واحدة:  أ( النواة المتكئة.            ب( غاز السارين.                             ج( الكولشيسين.

  3- حدد بدقة موقع:      أ( أنظيم الليزوزيم.         ب( البويضة الكروية لدى الصنوبر.         ج( الكرية القطبية الاولى.

  4- رتب بدقة مراحل الية عمل الهرمونات البروتينية والهرمونات الستيروئيدية  والدرقية.

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

اجراء البزل القطني بين الفقرات القطنية الثالثة والرابعة. -6  تيرونين. ىليتحول معظم التيروكسين ا -1         

الاستطالات الهولية كثيرة العدد -7  لا يؤثر خروج كمية من دم الأم مع المشيمة في أثناء الولادة. -2          

مخية.يبقى حس الألم بالرغم من تخريب الباحات الحسية الجسمية في نصفي الكرة ال -3         

تعد خلايا الدبق الصغيرة خلايا مناعية. -8  يعد المخروط المذكرة لدى عاريات البذور زهرة واحدة. -4         

قنواتها في اهداب الخلية الحسية السمعية. فتح انتشار شوارد البوتاسيوم الى الداخل لدى -5         

 فأنجبا( O)امرأة مصاب بنفس المرض زمرتها الدموية من  (A)تزوج رجل مصاب بمرض الكساح زمرته الدموية  :رابعاا 

 وليس له Xعلماا أن مرض الكساح مرتبط بالصبغي الجنسي ( O)أطفالاا بينهم ذكر سليم من المرض زمرته الدموية    

 درجةr            (50 )وأليل الصحة هو  Rوأن أليل الإصابة بمرض الكساح هو  Yمقابل على الصبغي الجنسي   

 ما هي احتمالات أعراس الأبوين وما الأنماط الوراثية والظاهرية للأبناء.    -2ا هي الأنماط الظاهرية والوراثية للأبوين. م -1

                                           ؟ ولماذا ؟  (AB)لأبوين أحدهما زمرته الدموية  (O)هل يمكن ولادة طفل زمرته الدموية  -3

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

نوع الانتاش –بذرة الصنوبر وبذرة الفاصولياء من حيث:   مصدر التغذية  -1       

كمية الهيولى –النطفة و المنوية من حيث:  الصيغة الصبغية  -2        

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:  )30 درجة(

لساق والجذر والبراعم.أحدد التركيز الأمثل لنمو كل من ا -1      

ما تأثير التركيز الأمثل لنمو البراعم على نمو الساق والجذر. -2       

منشطاً أم مثبطاً لنمو الجذر. 8-10هل يعد تركيز الأوكسين  -3      

سابعاا : مريض يعاني في يومه الثاني من المرض من سيلان في الأنف وفي يومه الثالث من التهاب في   

            الحلق.      ) 16 درجة (

هل يمكن معالجته باستخدام المضادات الحيوية. -3ما التشخيص المناسب لهذه المرض.                          -1        

ما هي الأعراض في اليوم الأول من المرض. -2        
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مؤسسة 3

الحكيم لعلم 

حياءالأ  

 حل النموذج الشامل )1(

 



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )2(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحددة عليه  -1  

يمثل؟ الى ورقة إجابتك؛ ثم أكتب المسمى المناسب. وماذا         

 2- أجب عن  الأسئلة الاتية:

 

فصل الأنبوب العصبي عن الوريقة الجنينية الخارجية في:ين  1-  

 أ بداية الأسبوع الرابع ب نهاية الأسبوع الرابع ج نهاية الأسبوع الثالث د خلال الأسبوع الثالث

-2 خلايا مناعية تقوم ببلعمة العصبونات التالفة:  

صغيرةخلايا الدبق ال ج خلايا الدبق النجمية د خلايا البطانة العصبية  أ الخلايا التابعة ب 

-3 نوع الناقل الذي يحرره العصب المجهول عند تأثيره على الكبد:  

 أ الدوبامين ب استيل كولين ج النور ادرينالين د ادرينالين

-4 يحوي اللمف الخارجي على تراكيز مرتفعة من:  

بوتاسيومال ب الصوديوم ج الكالسيوم د الشرسبات  أ 

دورانية للرأس:تتنبه بالحركات ال  5-  

 أ لطخة القريبة ب لطخة الكييس ج أمبولات القنوات الهلالية د كل ما سبق صحيح

-6 عدد الهرمونات المحررة من الغدة النخامية:  

 أ 5 ب 8 ج 7 د 2

-7 كل مما يلي مستقبله في الغشاء الهيولي ما عدا:  

 أ هرمون النمو ب الدوبامين ج الريلاكسين د تيرونين

دة تنسيق نباتية لها دور في تساقط الأوراق الهرمة:ما  8-  

 أ حمض الابسيسيك ب السايتوكينينات ج الإيثلين د الاكسينات

-9 تبدأ زيادة حجم دم الأم الحامل في الشهر:  

 أ 2 ب 3 ج 4 د 5

-10 يشتق السبيل الهضمي من الوريقة الجنينية :  

لخارجيةا ب المتوسطة ج الداخلية د كل ما سبق غلط  أ 
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

    1- ماذا ينتج عن:      أ( تلقيح الخلية البيضية الثانوية بأكثر من نطفة.

عدم وجود خلايا أم لحبات الطلع في الأكياس الطلعية لدى مغلفات البذور.ب(                               

شادة الطبلية والشادة الركابية معاً.تقلص العضلتين الج(                               

           HCG ج(نواة الخلية الإعاشية لدى المغلفات.       ب(الجسيم المشبكي في العصية.        أ(:  اذكر وظيفة واحدة -2 

  C     الخلايا  ج(البويضة الكروية لدى المغلفات.         ب( بلاسميد الإخصاب.                  أ(:      حدد بدقة موقع -3

   4- رتب بدقة مناطق الحلزون حسب حساسيتها لتواترات الإهتزازات الصوتية من الأعلى الى الأدنى.

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

.يعد غمد شوان بمثابة خلايا -6   عدم استخدام اللولب الا عند نساء سبق أن انجبن. -1         

عدد الخلايا العصبية عند الإنسان في تناقص مستمر. -7    أهمية اللبأ بالنسبة للرضيع. -2          

لا يحيط غمد النخاعين بكامل الليف العصبي. -8   الكيسة الأرومية أنظيم الهيالورونيداز. -3         

الانشطار الثنائي نوع التكاثر اللاجنسي يعد -9 يستطيع هيموغلوبين الجنين نزع الأوكسجين من هيموغلوبين الأم. -4         

الألياف قبل العقدة قصيرة في الودي وطويلة في النظير ودي. -10  انجذاب دودة الأرض نحو الغذاء والرطوبة. -5         

    ( g)  سوداء(  l) مع ضامرة  ( G) رمادية (  L) أجري التهجين بين سلالتين صىافيتين من ذبابة الخل طويلة  :رابعاا 

           درجة (   50)        رمادي. كان الجيل الأول كله طويل

وضح بجدول وراي هجونة الأباء. -1    

وضح بجدول وراثي نتائج التهجين الاختباري بين ذكور الجيل الأول مع إناث الذبابة المتنحية.   -2   

ل مع ذكور الذبابة المتنحية.وضح بجدول وراثي نتائج التهجين الاختباري بين اناث الجيل الأو -3   

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

موقع حدوث التصالب –التصالب البصري والتصالب القوقعي من حيث:   نوع التصالب  -1       

ناتج التخريب –الوظيفة  –باحة بروكا وفيرنكا من حيث: الموقع  -2       

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:  )30 درجة(

لاً ايكون المنبه فعالاً وغير فع( ج  –ب  –أ ) في أي من النقاط  -1      

ولماذا ؟.           

ما المقصود بزمن الاستنفاد والريوباز. -2      

 

 سابعاا : بعد إصابة قوية على عين أنجي فقدت فجأة القدرة على الرؤية.   ) 16 درجة (

اذكر سبباً أخر قد يؤدي الى العمى بنفس الألية. -3الحالة وما السبب.                 ما التشخيص المناسب لهذه  -1        

ما هي طريقة العلاج. -2        
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مؤسسة 6

الحكيم لعلم 

 الأحياء

 حل النموذج الشامل )2(

 



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )3(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحددة عليه  -1  

الى ورقة إجابتك؛ ثم أكتب المسمى المناسب. وماذا يمثل؟         

 2- أجب عن  الأسئلة الاتية:

 

-1 تقع قنوات التبويب الكيميائية في:  

 أ الغشاء قبل المشبكي ب الفالق المشبكي ج الغشاء بعد المشبكي د كل ما سبق صح

-2 عند تنبيه أحد الأعصاب الحوضية للمثانة فأن نوع الناقل العصبي المتحرر من نهاية العصب:  

GABA أ النور أدرينالين ب الغوتامات ج الاستيل كولين د 

: -3 يعد الاستيل كولين والغلوتامات نواقلاا عصبيةا  

ثبطةم ج أ & ب د كل ما سبق غلط  أ منبهة ب 

-4 مستقبلات للمس الدقيق:  

 أ جسيمات مايسنر ب أقراص ميركل ج جسيمات روفيني د جسيم كراوس

-5 تتنبه بالحركات الشاقولية:  

 أ لطخة القريبة ب لطخة الكييس ج أمبولات القنوات الهلالية د كل ما سبق صحيح

يرة الودية هي:الألياف العضلية التي تتقلص في القزحية في الجملة نظ  6-  

 أ دائرية ب شعاعية ج أ & ب د كل ما سبق غلط

-7 كل مما يلي يعد إشارة عصبية صماوية ما عدا:  

 أ ADH ب OXT ج النور ادرينالين د الأستيل كولين

يتلين:له دور في تثبيط تأثير هرمون الإ غاز  8-  

 أ O2 ب CO2 ج أ & ب د كل ما سبق غلط

تجزء والتجديد:تتكاثر لاجنسياا بال  9-  

 أ فطر العفن ب الكلانشو ج البلاناريا د الأضاليا

-10 تعد مثالاا عن البذيرات المنحنية:  

 أ الورد ب الجوز ج القراص د القرنفل
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 مؤسسة 7

الحكيم لعلم 

 الأحياء



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

  1- ماذا ينتج عن:         أ( زيادة إفراغ الحليب لدى الأم المرضع.

.+20الى  -60إزالة استقطاب غشاء الخلية البيضية الثانوية من ب(                               

توسع فرع أو أكثر من فروع الشريان السباتي.ج(                               

 2- اذكر وظيفة واحدة:  أ( خلايا ليديغ .                        ب( خلايا سرتولي.               ج( الحاجز الدماغي الدموي.

  3- حدد بدقة موقع:      أ( خلايا سرتولي.                     ب( القرص البصري.            ج( القناة الدهليزية. 

 4- رتب بدقة مراحل الولادة ) دون الشرح ( وفي أي مرحلة يحدث خروج كمية من الدم من الأم وهل يؤثر عليها.

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

لعناصر القوس الانعكاسية الكروناكسي نفسه. -6 المخاريط قادرة على تمييز الألوان أما العصي فلا تميز الألوان. -1         

العصية مسؤولة عن رؤية البيئة المحيطة في شروط الإضاءة الضعيفة بينما المخاريط في شروط الإضاءة القوية. -2          

تعد التويتة كاملة الإمكانات -7 المادة الوراثية شرط لازم لبدء عملية الانشطار الثنائي.تضاعف  -3         

ملامسة جسم ساخن بسرعة لا تجعلنا نشعر بسخونته. -8 عدم إمكانية حدوث التأبير الذاتي لدى زهرة الهرجاية. -4         

يبقى العصبون في حالة راحة رغم وصول منبهات. -9 ة.يتميز المشبك الكيميائي بالقطبية و بعمله كمحول للطاق -5         

( والأخرى بأزهار  L( طويلة الساق )  Rالسمكة إحداهما بأزهار حمراء )  فم نبات أجري التهجين بين سلالتين من :رابعاا 

           درجة (   50)        .( فكان الجيل الأول كله بأزهار وردية طويلة الساق l( قصيرة الساق )  wبيضاء ) 

ما نمط الهجونة لكل من الصفتين. -1     

ما النمط الوراثي للأبوين وأفراد الجيل الأول.   -2     

وضح بجدول وراثي نتائج التهجين بين فرد من الجيل الأول وردي طويل مع فرد أبيض قصير. -3     

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

بيب المنوية النشطة والخاملة من حيث:   الشكلخلايا سرتولي في كل من الأنا -1       

حبة الطلع المنتقلة بالهواء وحبات الطلع المنتقلة بالحشرات من حيث: الشكل -2       

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:    )30 درجة(

عاماً ؟ 50خلية بيضية ثانوية لامرأة عمرها آخر  ما عمر  -1       

سنوات من عمرها الحالي منشطات اباضة. 4ينتج عن أعطيت هذه الأنثى بعد  ماذا -2      

لماذا يكون عمر الخلية البيضية الثانوية مطابقاً لعمر الأنثى الصادرة عنها -3     .  

سابعاا : راجع مريض غرفة الإسعاف في مشفى حلب الجامعي بشكاية ارتفاع حرارة شديد وصداع في 

 الرأس بعد التحاليل ظهرت الأصابة بالتهاب السحايا.   ) 16 درجة (

ما هو التحليل الذي أكد هذه الإصابة وكيف نقوم به. -1        

بعد التدقيق بالتحاليل لوحظ حدوث نزف تحت عنكبوتي ... ما الذي أكد هذا التشخيص. -2        
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مؤسسة 9

الحكيم لعلم 

 الأحياء

 حل النموذج الشامل )3(

 



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )4(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

ارسم شكلاً لجسيم باشيني مع المسميات المناسبة وما هي وظيفته ؟ -1  

و كيف تكون عتبة تنبيهه ؟       

 2- أجب عن  الأسئلة الاتية:

 

-1 نستخدم الكولشسين مع:  

 أ الخلايا المتمايزة ب الخلايا العروسية ج الخلايا الغير متمايزة د كل ما سبق غلط

بقرة عالية الجودة: 96عدد البيوض الملقحة الذي يلزم لاستنساخ   2-  

 أ 1 ب 2ا ج 3 د 4

-3 يكون مصدر تغذيتها من المدخرات الغذائية في الفلقتين:  

لالفو د الذرة  أ الخروع ب القمح ج 

-4 غياب الهرمون المثبط الموليري لدى المضغة الجنينية قبل تمايزها الجنسي يؤدي الى:  

 أ نمو انبوبا وولف ب ضمور انبوبا مولر ج ضمور انبوبا وولف د نمو انبوبا مولر

-5 منطقة على الشبكية تغزر فيها العصي وتقل المخاريط:  

البصري القرص د الشبكية المحيطية  أ الشبكية الأكثر محيطية ب اللطخة الصفراء ج 

-6 انثى لا تمتلك صفات جنسية ثانوية طبيعية قصيرة القامة:  

 أ متلازمة كلاينفلتر ب متلازمة تيرنر ج متلازمة داون د كل ما سبق غلط

-7 يعد الغاسترين اشارة:  

 أ عصبية صماوية ب صماوية ج نظيرة صماوية د مشبكية

الى طفرات إزاحة الإطار:تؤدي   8-  

 أ طفرة الحذف ب طفرة الإضافة ج أ & ب د كل ما سبق غلط

-9 يقع المركز العصبي لمنعكس إفراز اللعاب في المادة الرمادية ل:  

 أ النخاع الشوكي ب الحدبة الحلقية ج البصلة السيسائية د كل ما سبق غلط

-10 ناقل عصبي له تأثير منبه وناقل للألم:  

 أ الغلوتامات ب الاستيل كولين ج الدوبامين د Pالمادة 

10 
 مؤسسة

الحكيم لعلم 

 الأحياء



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

  1- ماذا ينتج عن:         أ( تأثير العصب المجهول على القصبات الهوائية.

اهتزاز غشاء رايسنر.ب(                               

حدوث الانغراس في القناة الناقلة للبيوض.ج(                               

 2- اذكر وظيفة واحدة:  أ( قطيرة اللقاح لدى الصنوبر.         ب( باحة الفراسه.                 ج( مركب الترانسديوسين.

  3- حدد بدقة موقع:      أ( كمون العمل في الألياف المغمدة.   ب( البروتينات المثبطة النطاقية. ج( صباغ الرودوبسين. 

 4- رتب بدقة مراحل تحول المنسليات المنوية الى نطاف و مراحل تحول المنسليات البيضية الى بويضة.

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

النقل في الألياف المغمدة موفر للطاقة. -6 يمكن التحكم بزيادة أو إنقاص معدل نسخ المورثة لل الرنا المرسال. -1   

ينطبق مبدأ الكل أو اللاشيء على الليف وليس على العصب. -7 ن انتشار عدوى الإيدز.تستخدم الهندسة الوراثية للحد م -2    

اختناقات رانفييه. ىيقتصر نشوء التيارات المحلية عل -8 تؤدي الطفرات المورثية الى زيادة المخزون الوراثي للجماعة. -3   

الصوديوم. دارد البوتاسيوم تفوق نفوذيته لشوارنفوذية الغشاء لشو -9 تعد الأشعة من العوامل المحرضة للطفرات. -4   

تسبب طفرات إزاحة الإطار تشكل بروتين غير وظيفي. -5   

( فكانت  wwYY( والثانية صفراء )  WWyyأجري التهجين بين سلالتين من الكوسا الأولى ثمارها بيضاء )  :رابعاا 

           درجة (   50)        نباتات الجيل الأول ذات ثمار بيضاء.

ما سبب ظهور اللون الأبيض في أفراد الجيل الأول. -1     

ما احتمال أعراس الأبوين؟ وما النمط الوراثي والظاهري للجيل الأول؟  -2     

ما سبب ظهور اللون الأخضر في الجيل الثاني. -4بلون أبيض في الجيل الثاني.      12:16كيف تفسر ظهور النسبة  -3     

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

مصدر هرمونات كل منهما –النخامة الأمامية والنخامة الخلفية من حيث: نوع الارتباط مع الوطاء  -1       

ماذا ينتج عن تقلصها –العضلة الشادة الطبلية والعضلة الشادة الركابية من حيث: الموقع  -2       

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:    )30 درجة(

في أي أسبوع تبدأ زيادة حجم دم الأم؟ -1       

ما حجم دم الأم في نهاية الحمل تقريبا؟ً -2      

هل يؤثر خروج كمية من دم الأم في أثناء الولادة؟ ولماذا؟ -3      

  

 سابعاا : اتى مريضان يعانيان من القزامة الأول يعاني من تخلف عقلي والثاني يبدي قوى عقلية طبيعية.  

درجة ( 16)              

ما هو تشخيص كل من الحالتين. -1        
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    
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 مؤسسة

الحكيم لعلم 

 الأحياء

 حل النموذج الشامل )4(

 



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )5(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة( 

حظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحددة عليه لا -1  

الى ورقة إجابتك؛ ثم أكتب المسمى المناسب.         

 2- أجب عن الأسئلة الأتية :

 

-1 ينتج عن توسع فرع أو أكثر من الشريان السباتي:  

 أ داء باركنسون ب الصداع الوعائي ج الصرع د ألزهايمر

ة بالقناة الطبلية عبر:تتصل القناة الدهليزي  2-  

 أ النافذة البيضية ب النافذة المدورة ج الحلزون د الكوة القوقعية

:ينتج عن تمايز بعض خلايا الأندوسبرم  3-  

 أ الخلية الأم للأبواغ الكبيرة ب النوسيل ج العروس الأنثوية د الأرحام

-4 أحد المنعكسات الأتية ليس نخاعياا:  

عابإفراز الل د التعرق  أ المشي اللاشعوري ب الأخمصي ج 

-5 أحد وسائل منع الحمل الأتية يثير المخاطية:  

 أ اللولب ب التعقيم ج الموانع الحاجزية د التنظيم

-6 سببها الإباضات المضاعفة:  

 أ التوائم المتطابقة ب التوائم الحقيقية ج التوائم غير الحقيقية د ليس مما سبق

ساعتين (: –ر بحدود ) ساعة مرحلة من المخاض تستم  7-  

 أ مرحلة الاتساع ب مرحلة الاطلاق ج مرحلة خروج المشيمة د أ & ب

-8 الخلايا الجذعية التي تحتوي على أقل كم من المورثات المثبطة هي خلايا:  

 أ لب السن ب التويتة ج الجنينية د كل ما سبق غبط

-9 أحد الثمار التالية ثمرة مركبة:  

 أ التفاح ب الفريز ج التوت د البرتقال

-10 أحد البذور التالية عديمة السويداء:  

 أ القمح ب الفول ج الخروع د جوز الهند

1 

2 

3 

1 
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الحكيم لعلم 

 الأحياء



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 1- ماذا ينتج عن:    أ( انسداد ثقبي لوشكا وثقب ماجندي.                     ج( انقسام الخلايا الجذعية.

خلايا الأرومة المغذية. نموب(                          

  2- اذكر وظيفة واحدة:  أ( خلايا العرف العصبي.   ب( الخلايا الأفقية.                           ج( البلاسمين المنوي.

  3- حدد بدقة موقع:      أ( الجسيم الطرفي.          ب( العقدة الشوكية.                          ج( خلايا سرتولي.

  4- رتب بدقة مراحل دورة التحلل لدى فيروس اكل الجراثيم و رتب مراحل تمايز المنوية الى نطاف.

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

مرض دالتون وعمى اللون الأخضر يصيب الذكور أكثر من الاناث. -6تترافق المنعكسات الشوكية بإحساسات شعورية.  -1   

عدم انتاش حبات طلع من نوع معين على مياسم أزهار نوع أخر. -7     ظ العينين لدى مرضى غريفز.حدوث جحو -2  

حدوث اضطرابات جسمية وجنسية لدى الاناث في سن الإياس. -8            تقوم خلايا المناعة بمهاجمة النطاف. -3  

عصبية أساسية في تشكيل الذكريات.تعد المرونة ال -9يستخدم البوتوكس في عمليات التجميل.          -4  

تعد العصبونات النجمية في القرون الأمامية للنخاع الشوكي محركة. -10             يمكن أن يكون الناقل منبهاً ومثبطاً. -5  

 رابعاا : قارن بين:      )16 درجة(

البرولاكتين والأكسيتوسين من حيث: -3     الشعور في الألم و تحديد مكان الألم وصفته من حيث:                   -1       

تأثيره على عملية الإرضاع  –المركز العصبي المسؤول عنه                                     من أين يفرز                     

الذاكرة طويلة الأمد والذاكرة قصيرة الأمد من حيث: -2        

مشبكمكان وجود ال –تقوية المشبك             

 خامساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:  )30 درجة(

 

 

 

 

 

فكان من بين النواتج فأر  hوناعم  bمع فأرة شعرها أبيض  Hوخشن  Bأجري التصالب بين فأر شعره أسود : سادسأا 

 والمطلوب: شعره أسود ناعم وأخر ابيض خشن
 
 ما الأنماط الوراثية والظاهرية للجيل الناتج. -2اسهما المحتملة.   ما النمط الوراثي لكل من الأبوين وما اعر -1  

                                                                 
سابعاا : أعلم أن غاز السارين مثبط لا تنافسي لأنظيم الكولين اسيتراز، كيف أفسر موت الشخص اختناقاا عند استنشاق هذا 

 الغاز؟               )16 درجة(
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 مؤسسة

الحكيم لعلم 

 الأحياء

 حل النموذج الشامل )5(

 



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )6(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                 )100 درجة(

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:       )38 درجة(

لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحددة عليه  -1  

  الى ورقة إجابتك؛ ثم أكتب المسمى المناسب.       

 2- أجب عن الأسئلة الأتية:        

 

:البوتاسيوم في العصية توجد في -مضخات الصوديوم   1-  

قطعة الخارجيةال ب القطعة الداخلية ج النواة د الجسيم المشبكي  أ 

-2 ارد ال:                                                                              من خلال منع تحرير شو pتقوم الأندروفينات بتثبيط المادة   

بوتاسيومال ج الكالسيوم د الكلور صوديومال ب   أ 

:مستقبلات حسية توجد في أدمة الجلد وفي المفاصل  3-  

 أ جسيمات كراوس ب جسيمات مايسنر ج جسيمات روفيني د أقراص ميركل

:تقطاب غشاء الخلية الحسية الشمية تؤدي الى تشكيلإزالة اس  4-  

 أ كمون العمل ب كمون المستقبل ج سيالة عصبية  د الإحساس الشمي

:الألياف التي تتقلص في القزحية بالتأثير النظير الودي  5-  

 أ دائرية موسعة ب شعاعية مضيقة ج دائرية مضيقة د شعاعية موسعة

:از هرموناتهاهرمون ينشط قشر الكظر لإفر  6-  

ACTH د MSH ج LH ب TSH أ 

:من مراحل النمو زيادة عدد الخلايا التي تتم عن طريق  7-  

نقسامات الخيطية الا ج الانقسامات المنصفة د التخصص الشكلي للخلايا  أ تركيب المادة الحية ب 

:يتغذى رشيم بذرة الصنوبر في أثناء الإنتاش من  8-  

 أ النوسيل ب المواد الممتصة من التربة ج الإندوسبرم د الغلاف

:العامل المسبب للسفلس  9-  

 أ المكورات البنية ب فيروس الأيدز ج candida د اللولبية الشاحبة

:تكون الصيغة الصبغية للخلية الموجودة في الجريب الثانوي  10-  

4n 3 دn 2 جn 1 بn أ 
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 1- ماذا ينتج عن:        أ( تنشيط أنظيم فوسفو دي استراز.     ج( زيادة تركيز البرولاكتين في الدم خلال فترة الإرضاع.

.البيوض الملقحة لملكة النحلب(                              

  2- اذكر وظيفة واحدة: أ( فتحات الأنتاش.                   ب( هرمون الانهبين.                         ج( قناة سيلفيوس.

  3- حدد بدقة موقع:     أ( انظيم الليزوزيم.                  ب( النوى القاعدية.                          ج( الجسيم الطرفي.

  4- رتب بدقة مسار السيالة العصبية في المسلك الودي حتى الوصول الى العضو المستجيب.

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي:   )50 درجة(

           .تتميز الهرمونات بتأثيرات خلوية نوعية -5           .السرعة العالية للسيالة الناتجة عن تنبيه جسيم باشيني -1  

الفيروسات طفيليات نوعية. -6       .تعد القطعة الأولى للمحوار مكاناً لإنطلاق كمونات العمل -2    

اسفل القدمين اكثر حساسية للبرودة -7 .ن(2)ض الغير ملقحة الناتجة عن التكاثر البكري تكون الصيغة الصبغية للبيو -3    

يعالج المصاب بباركنسون بطليعة الدوبامين. -8 .عدم إمكانية حدوث التأبير الذاتي في أزهار نبات الشوندر السكري -4    

 رابعاا : تم التزاوج بين ذكر ذبابة الخل أبيض العينين وانثى حمراء العينين فكان في النسل الناتج بعض الذكور عيونها 

                                                                               والمطلوب: rوالأبيض  Rبيضاء، بفرض أليل اللون الأحمر        

ما الأنماط الوراثية لكل من الأبوين وما الأعراس المحتملة لهما. -1  

كيف تفسر هذه النتائج. -3الأنماط الظاهرية والوراثية لجميع الأفراد الناتجة.       ما  -2  

 خامساا : قارن بين:  )16 درجة(

الوظيفة من حيث: نازل والقيم الصاعد من عروة هانلهالقسم ال -2     من حيث: الطور الجريبي والطور الأصفري  -1       

بماذا يبدأ؟ –سية تراكيز الهرمونات الجن                

الجهاز العصبي الجسمي والجهاز العصبي الذاتي من حيث: -3       

موقع جسم كل عصبون –عدد العصبونات الصادرة                  

  سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:   )30 درجة(

ما تأثير الوطاء على الغدة الدرقية. -1      

ماذا ينتج عن زيادة مستوى هرموني التيرونين والتيروكسين؟ -2      

ما نوع التلقيم الراجع في هذه الحالة؟ وما أهميته؟ -3      

 سابعاا : مريض يعاني من خلل هرموني أدى الى نقص وزن ملحوظ 

          وجحوظ واضح في العينين.     )16 درجة(

؟ما تفسير حصول جحوظ في العينين -3      وفي أي غدة؟؟ ما الخلل الهرموني الحاصل في هذه الحالة -1    

؟ما التشخيص المناسب لهذه الحالة -2    

3 

2 

17 



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مؤسسة 18

الحكيم لعلم 

 الأحياء

 حل النموذج الشامل )6(

 



 

0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )7(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحددة عليه  -1  

الى ورقة إجابتك؛ ثم أكتب المسمى المناسب.         

 2- أجب عن الأسئلة الأتية:        

 

:ينتهي محوار خلايا شولتز في  1-  

 أ الفص البصري ب الفص الشمي ج الباحة الحسية الجسمية الأولية د كل ما سبق غلط

:يبتعد عن الاتزان الداخلي ويفاقم التغيير  2-  

 أ التلقيم الراجع الايجابي ب التلقيم الراجع السلبي ج أ + ب د كل ما سبق غلط

:ينتج عن تمايز بعض خلايا الأندوسبرم  3-  

 أ الخلية الأم للأبواغ الكبيرة ب النوسيل ج العروس الأنثوية د الأرحام

يا البينية على إفراز التستوسترون:يحث الخلا  4-  

PRL د LH ج FSH ب GNRH أ 

-5 يفرز الريلاكسين من:  

 أ الجسم الأصفر ب المشيمة ج أ + ب  غلط د أ + ب   صح

:مستقبلات توجد في أدمة الجلد وتغزر أسفل القدمين  6-  

 أ جسيم باشيني ب جسيم كراوس ج نهايات عصبية حرة د جسيم مايسنر

ا تحيط بأجسام بالعصبونات في العقد العصبية الكبيرة:خلاي  7-  

 أ خلايا شوان ب الخلايا الساتلة ج خلايا الدبق الصغيرة د خلايا البطانة العصبية

:عصبونات توجد في شبكية العين  8-  

 أ أحادية القطب ب ثنائية القطب ج متعددة القطبية د عديمة المحوار

:تغزر العصي وتقل المخاريط  9-  

 أ الحفيرة المركزية ب النقطة العمياء ج الشبكية المحيطية د الشبكية الأكثر محيطية

:هرمون يؤدي الى زيادة اخراج الكالسيوم من العظام  10-  

PRL د PTH ج ADH أ الكالسيتونين ب 
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   1- ماذا ينتج عن:  أ( انفجار الحبيبات القشرية .                              ج( زيادة عدد الخلايا الحسية المنبهة.

نقسام المنصف على الخلية الأم للأبواغ الكبيرة.لااب(                          

  2- اذكر وظيفة واحدة:  أ( الخلايا المقرنية.          ب( قنوات التسرب البروتينية.              ج( صباغ الميلانين.

  3- حدد بدقة موقع:      أ( تلفيف الحصين.          ب( فتحات الانتاش.                          ج( مركز الشعور بالألم.

 4- رتب بدقة مراحل تشكل الجهاز العصبي والعرف العصبي بدءاً من اللويحة العصبية. 

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

لا يعد التكاثر البكري تكاثراً جنسياً. -5           تشكيل الذكريات.أهمية النوم في  -1         

الخلايا الجذعية للبالغ أكثر فائدة علاجية من الخلايا الجذعية الجنينية. -6   للكبد دور في نمو الغضاريف والعظام. -2          

خلال جسور من السيتوبلازما.تبقى المنويات الأربعة المتشكلة من منسلية واحدة مترابطة من  -3         

حدة الإبصار العالية في الحفيرة المركزية. -7 عدم انتاش حبات طلع من نوع معين على مياسم أزهار نوع أخر. -4         

 رابعاا: تزوج رجل إيجابي الريزوس مصاب بفقر الدم المنجلي من أمرأة سالبة الريزوس لا يبدو عليها المرض 

         فأنجبا ابناءا  أحدهم سالب الريزوس ومصاب بفقر الدم المنجلي:     

          نظم جدول وراثي لهذه الهجونة. -3ما نمط هذه الهجونة.             -2ما سبب مرض فقر الدم المنجلي.       -1 

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

    مستقبلات الطعم الحلو ومستقبلات الطعم المالح من حيث: -1     

ألية حدوث إزالة الاستقطاب                

الانشطار الثنائي والتكاثر الجنسي لدى الجراثيم من حيث: -2        

الأهمية  -الأفراد الناتجة                   

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:  )30 درجة(

المقابلة للأرقام في كل  أحدد التبدلات التي تحدث في استقطاب الغشاء -1    

         مرحلة؟

ما التبدلات التي تحدث في استقطاب الغشاء في )س(؟ -2      

ما القنوات الشاردية التي تفتح وتغلق في )ص(؟ -3      

 سابعاا : فيروس الأيدز يعد مثالاا عن الفيروسات الارتجاعية التي تحتوي على الرنا كمادة وراثية. 

ة(درج 16)              

كيف يغادر الفيروس الجديد الخلية المضيفة. -4مم يتألف هذه الفيروس؟                                          -1        

كم غلافاً بروتينياً للفيروس. -5ما الخلايا المستهدفة؟ وكيف يتعرف عليها؟                    -2        

    ؟ة لمعالجتههل يمكن استخدام الصادات الحيوي -3      
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )8(

 أولاا: أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

يمثل الشكل المجاور شكلاً لبنية الحلزون في الأذن الداخلية  -1  

ضع المسميات المناسبة.      

 

 

-1 أحد المنعكسات الأتية ليس بصلياا:  

 أ إفراز اللعاب ب حركات القلب ج إفراز العرق د حركات التنفس

واقل الكيميائية العصبية:هي قنوات بروتينية توجد في الغشاء بعد المشبكي ترتبط معها مستقبلات نوعية للن  2-  

 أ قنوات التبويب الكيميائية ب قنوات التبويب الفولطية ج قنوات التسرب البروتينية د كل ما سبق غلط

-3 أحد المستقبلات الأتية ليس له علاقة بالحرارة:  

 أ جسيمات كراوس ب أقراص ميركل ج جسيمات روفيني د النهايات العصبية الحرة

ائيات الهرمونية الأتية لا يعمل بشكل متعاكس:أحد هذه الثن  4-  

MSH - هرمون النمو –الميلاتونين  د الميلاتونين الغلوكاغون -الأنسولين  ب CT - PTH ج   أ 

-RNA                                                                                                                   :  5أحد الفيروسات التالية حمضها النووي ليس   

 أ الأيدز ب الإنفلونزا ج فيروس كورونا د الفيروس الغدي

-6 أحد الخلايا التالية كاملة الإمكانات:  

 أ التويته ب الكيسة الأرومية ج نقي العظم د لب السن

-3n : 7أحد النسج الأتية صيغته الصبغية   

 أ السويداء ب النوسيل ج النواة د الأندوسبرم

عاماا: 12يكون عمر الخلية البيضية الثانوية الناتجة عن امرأة عمرها خمسون عاماا دخلت سن البلوغ في عمر ال   8-  

سنة 38 سنة 12 د  سنة 50 ج  سنة وشهرين 50 ب   أ 

-9 يحصل الجنين على المناعة في الأسابيع الأولى من الحمل من:  

 أ الكيس المحي ب السائل السلوي ج الغشاء الأمينوسي د نقي العظم

-10 يتحدد الجنس عندها بأعراس الأنثى:  

 أ الطيور ب الجراد ج الانسان د ذبابة الخل
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 2- أجب عن سؤال واحد فقط من الأسئلة الاتية:

              بلاسميد الاخصاب.            ج(أنظيم الهيالورونيداز المفرز من الكيسة الأرومية.  ب(جسمات نيسل.   أ(: اذكر وظيفة واحدة -1  

                       النوى القاعدية.  ج(.         SRYمورثة ب( العروس المؤنثة لدى الصنوبر.   أ(  :  حدد بدقة موقع -2   

      3- رتب بدقة مراحل تشكل النطاف بدءاً من انقسام خلايا الظهارة المنشئة بجدار الانبوب المنوي. 

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لخمسة مما يأتي: )50 درجة(

حدة الإبصار المنخفضة في مناطق الشبكية الأكثر محيطية. -7 للمنعكس الشرطي علاقة بالمخ. -1      

نقص الهرمون المانع لإدرار البول يؤدي للإصابة بالسكري الكاذب. -2       

تقبلات الضوئية عن باقي المستقبلات الحسية.ة عمل المساختلاف ألي -8 لا يحدث تأبير ذاتي بأزهار الهرجاية. -3      

تفوق الكتلة العضلية والعظمية لذكور مثيلتها للإناث. -9 يتشكل للجسم المرئي على الشبكية خيال مقلوب ومعكوس. -4      

مواج الضوئيةتختلف حساسية أنواع المخاريط لأطوال الأ -10 لا تتلقح الخلية البيضية الثانوية الا بنطفة النوع نفسه. -5      

 تبقى قنوات الصوديوم مفتوحة في غشاء القطعة الخارجية للعصية في أثناء الظلام. -6    

وليس لها قرون فكان من ( R( وليس له قرون مع نعجة صوفها خشن )  Sتم التهجين بين كبش أغنام صوفه ناعم )   :رابعاا 

 درجة( 50)                  :ج وليس لها قرون. والمطلوببين النواتج ذكر صوفه متماوج وله قرون وانثى صوفها متماو

                                                            اذا علمت أن الصفتين غير مرتبطتين ضع تحليلاً وراثياً لهذه الهجونة.   -1

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

نوع الانقسام –: ظروف الوسط من حيثلجنسي واللاجنسي لدى فطر عفن الخبز نوعي الأبواغ في كل من التكاثر ا -1       

عدد الأجواف الجريبية – الصيغة الصبغية –الموجودة  : الخليةمن حيث الجريب الناضج والجريب الثانوي -2        

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:  )30 درجة(

مرتفع نسبياً للتستوسترون في الجنين خلالما أهمية التركيز ال -1       

.الثلث الأحير من الحمل           

لماذا يكون تركيز التستوسترون مرتفعاً عند حديثي الولادة. -2        

.ما العلاقة بين معدل تركيز التستوسترون وإنتاج النطاف -3       

لماذا يقل إنتاج النطاف بعد سن السبعين. -4       

 

سابعاا : رجع شكري من المدرسة جائعاا وعندما دخل باب منزله شم رائحة طعام شهية قادمة من المطبخ 

     فشعر بزيادة في إفراز اللعاب في فمه.        ) 16 درجة (

ما أهمية هذا الفعل المنعكس في عملية الهضم. -3ماذا أسمي هذا الفعل المنعكس؟ ولماذا؟                         -1        

أرتب عناصر هذه القوس الانعكاسية. -2        
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )9(

 أولاا: أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

يمثل الشكل المجاور شكلاً لبنية الحلزون في الأذن الداخلية  -1  

ضع المسميات المناسبة.      

 

 

-1 تقع الى الأمام من الحدبة الحلقية:  

لمخيتينالسويقتين ا  أ البصلة السيسائية ب الحدبة الحلقية ج الحدبات التوءمية الأربعة د 

-2 خلايا بوركنج تعد من الناحية الشكلية:  

 أ أحادية القطب ب ثنائية القطب ج متعددة القطاب نجمية د متعددة الأقطاب هرمية

:مادة تقوم بتثبيط تأثير الأستيل كولين  3-  

ينالدوبام د الانكيفالينات  أ الأندروفينات ب البوتوكس ج 

:مستقبلات ألية للضغط والاهتزاز  4-  

 أ جسيمات باشيني ب جسيمات كراوس ج جسيمات روفيني د أقراص ميركل

-5 تتنبه بالحركات الأفقية:  

 أ لطخة القريبة ب لطخة الكييس ج أمبولة القنوات الهلالية  د كل ما سبق صح

:عنستخدم المعالجة الانظيمية م  6-  

 أ الخلايا العروسية ب الخلايا الجنينية ج الخلايا المتايزة د الخلايا الغير متمايزة

-7 :يفرز قطرة اللقاح  

 أ الكوة ب سطح النوسيل ج الخلية الإعاشية د الخلية التوالدية

:يعد الجوز مثالاا عن بذيرة  8-  

 أ مستقيمة ب منحنية ج مقلوبة د كل ما سبق غلط

:د في القسم المحيطي من الأنبوب المنويجخلايا تو  9-  

 أ خلايا الظهارة المنشئة ب خلايا سرتولي ج خلايا ليديغ د خلايا جريبية

:مرحلة من مراحل الولادة يحدث فيها خروج ماء الرأس  10-  

 أ الاتساع ب الاطلاق ج خروج المشيمة د كل ما سبق غلط
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 2- أجب عن سؤال واحد فقط من الأسئلة الاتية: 

              . غمد شوان ج(            . الجسيم المشبكي ب(          . انظيم اللزوزيم أ(: احدةاذكر وظيفة و -    1

                       . الإخصاب ج(  .مستقبل هرمون الدوبامينب( الذاكرة طويلة الأمد.        أ(  :  حدد بدقة موقع -2    

      3- رتب بدقة مراحل النمو لدى الكائنات الحية )مع الشرح( 

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لخمسة مما يأتي: )50 درجة(

تمتلك الغدة الدرقية تروية دموية غزيرة جداً. -7 .لمستقبلات الألم دور مهم في حماية الجسم من الأذى -1         

الغيين تضخماً غير متناسق في العظام.زيادة إفراز هرمون النمو لدى الب -8 .توصف الحساسية الجلدية بأنها نقطية -2          

للميلاتونين دور في تفتيح البشرة ودور في تنظيم الساعة البيولوجية. -9 .يتم الاختلاط بين دم الأم ودم الجنين لا -3         

لا تحوي ثمار الموز بزوراً. -10 .تؤدي كمية ضئيلة من الهرمونات الى فعل خلوي كبير جداً  -4         

.تنخفض سرعة السيالة العصبية عند مرورها في المشبك الكيميائي )يتميز المشبك الكيميائي بالإبطاء( -5         

استطالة الخلية النباتية غير قابلة للعكس. -11  ضرورة الاستنشاق للإحساس الشمي بالرائحة. -6                                                           

                .     فكان من بين( Gمع انثى كستنائية لون الريش ) G)هجين بين ذكر ببغاء يحمل اللون الكستنائي للريش )تتم ال :رابعاا 

 درجة( 50)                                                        والمطلوب: .(gالأفراد الناتجة إناث عادية لون الريش )

ي لكل من الأبوين وما احتمالات أعراس كل منهما.ما النمط الوراث -1         

كيف تفسر هذه النتائج. -3             ما الأنماط الظاهرية والوراثية للأفراد الناتجة.        -2                                                                     

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

النافذة المتصلة بها –نوع السائل  – : الموقعمن حيث الطبلية والقناة الدهليزيةالقناة  -1       

مصيره – : الوظيفةمن حيث الجوف الأمينوسي والكيس المحي -2        

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:  )30 درجة(

.اذكر دليلين على أن هذه الانثى حامل -1        

  .                                             وبعده ؟ 12قبل الاسبوع في  HCGعن انخفاض تراكيز هرمون ماذا ينتج  -2   

.من أين تفرز الهرمونات الجنسية قبل نهاية الشهر الثالث وبعده -3        

     

 

   سابعاا : مريض يعاني من الإحساس بصدمة كهربائية عند تحريك العنق.                  ) 16 درجة (      

.كيف تتوقع أن تكون سرعة السيالة العصبية لدى هذه المريض -3      ما التشخيص المناسب لهذه الحالة.          -1        

.ما سبب هذه الحالة -2        
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0954692766الحكيم لعلم الأحياء ===================================================== د. جوان قادر  0998145742تطلب النسخة الأصلية من مكتبة ديار:    

 علم الأحياء: الامتحان الشامل )10(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

 ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحددة عليه  -1  

  الى ورقة إجابتك؛ ثم أكتب المسمى المناسب.       

 

 

:ها منتحصل القرنية الشفافة على غذائ  1-  

 أ الشريان الشبكي ب الخلط المائي ج الخلط الزجاجي د الأوعية البلغمية

:خلايا حسية تحرر ناقلاا عصبياا مثبطاا في حالة الراحة  2-  

 أ البصرية ب الصوتية ج الذوقية د الشمية

:العبارة التي لا تتناسب مع المستقبلات الحسية  3-  

صبونات متعددة الأقطابع ج التكيف الحسي د محول بيولوجي  أ النوعية ب 

-4 يشكل فرط الاستقطاب كمون المستقبل في الخلايا الحسية:  

 أ الضوئية ب الصوتية ج الذوقية د الشمية

:تتغذى البيضة الأصلية والبيضة الإضافية في أثناء نموهما على  5-  

 أ اللحافتين ب النوسيل ج الخلية الإعاشية د الخلية المولدة

:لأمراض الأتية تعالج بالمضادات الحيوية ما عداكل ا  6-  

سيلانال  أ المبيضات المهبلية ب الإيدز ج السفليس د 

-7 كمادة وراثية ما عدا:  RNAكل من الفيروسات يحتوي ال   

 أ فيروس الإنفلونزا ب فيروس فسيفساء التبغ ج فيروس كورونا د الفيروس الغدي

وبر ما عدا:كل مما يلي يوجد في بذرة الصن  8-  

 أ غلاف ب جزير ج نوسيل د إندوسبيرم

:كل مما يلي يتصالب في النخاع الشوكي ماعدا  9-  

 أ اللمس الخشن ب الألم ج الحس العميق د الحرارة

:يزود بعصبونات من القسم الودي فقط  10-  

 أ قشر الكظر ب الأمعاء ج القلب د لب الكظر
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 2- أجب عن  الأسئلة الاتية:

 1- ماذا ينتج عن:         أ( تنبيه المثانة بالأعصاب الحوضية.

.انخفاض درجة حموضة الجدار الخلوي للخلية النباتيةب(                               

.قصور في البروستاتج(                               

  2- اذكر وظيفة واحدة:  أ( النواة المتكئة واللوزة.   ب( انظيم النسخ التعاكسي.         ج( الجسيمات الكوندرية في العصي.

  3- حدد بدقة موقع:      أ( التصالب البصري والقوقعي.         ب( انظيم النسخ التعاكسي.         ج( الأصبغة البصرية.

.رتب عناصر القوس الانعكاسية الغريزية وعناصر القوس الانعكاسية الشرطية في تجربة بافلوف -4   

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

تدخل بذرة الصنوبر حالة حياة بطيئة بعد تشكلها. -2                   بذرة الفاصلوياء عديمة السويداء. -1         

يستخدم التستوسترون لدى المسنين في معالجة هشاشة العظام ولدى الرياضيين لتحسين الأداء الرياضي. -3         

الفيروسات مجبرة على التطفل الداخلي. -8 لا تستجيب الخلية لمنبهات جديدة في زمن الاستعصاء النسبي. -4         

تحديد وظائف مناطق معينة من الدماغ باستخدام التصوير الرنيني المغناطيسي. -5         

نهاية المحوار –ناقات رانفييه اخت –لا يحيط غمد النخاعين بالمحوار في المناطق الأتية: القطعة الأولية  -6         

لايعد التكاثر البكري تكاثراً جنسياً. -9 .يسبب انثناء أهداب الخلية الحسية السمعية زوال استقطاب غشائها -7         

فإذا  2:1تم التهجين بين فأرين أصفرين فكانت الأفراد الناتجة بعضها أصفر اللون وبعضها الأخر رمادي بنسبة  :رابعاا 

 درجة( 50)                                                (.y( وأليل اللون الرمادي )Yن أليل اللون الأصفر)علمت أ

.بين بجدول وراثي نتائج التزاوج بين فأر أصفر وفأرة رماية -2بين بجدول وراثي نتائج الهجونة بين الأبوين.      -1      

فاً عن النسب المندلية.علل: تعد المورثات المميتة انحرا -3      

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

الفيروسات والخلايا الحية: المادة الوراثية -3        السويقتين المخيتين من حيث:   كيف تنشأ والأهرامات  -1       

السرعة -عبرها الحبال التي ت –عدد المشابك  –عدد العصبونات  المسلك الحسي والسبيل القشري النخاعي من حيث: -2      

 سادساا : الاحظ المخطط؛ وأجب عن الأسئلة الأتية:  )30 درجة(

    

. 

 

 

  سابعاا : مريض اتى الى الإسعاف بشكاية فقدان القدرة على الرؤية بعض تعرضه لرض قوي مفاجئ .    

.ي طريقة العلاجما ه -3 ما سبب الإصابة.         -2ما التشخيص المناسب لهذه المرض.        -1        
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 علم الأحياء: الامتحان الشامل )نظري الوراثة(

 أولاا : أختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:                                    )100 درجة( 

 

  ثانياا : أجب عن الأسئلة الأتية:        )38 درجة(

جاور، ما التشخيص المناسب وما سبب هذه الحالة لاحظ الشكل الم -1  

وهل ترتبط بالصبغيات الجنسية أم الجسمية وكيف يمكن الكشف عنها قبل الولادة؟       

 2- أجب عن  الأسئلة الاتية:

 

:يفترق عاملا الصفة الواحدة عند تشكل الأعراس ويذهب كل منهما الى عروس يعد ذلك الى  1-  

 أ قانون مندل الأول ب قانون الافتراق ج أ & ب د النظرية الصبغية

:ق مادية صغيرة تتوضع على صف خطي واحد على طول الصبغيدقائ  2-  

 أ المورثات ب الصبغيات ج كل ما سبق صح د كل ما سبق غلط

:عند تكوين الأعراس فإن كل زوج من الأليلات الخاص بصفة وراثية واحدة  3-  

 أ يفترق ب يتحد ج يتجمع د يتضاعف

الثاني: في الهجونة الأحادية المندلية تكون نسب الجيل  4-  

 أ 3:1 ب 9:3:3:1 ج 9:7 د 12:3:1

:لدى الانسان هو     دور الصبغي   5-  

 أ تحديد الذكورة  ب تحديد الجنس ج تحديد الانوثة د كل ما سبق غلط

-6 ذكر طويل القامة ذكاؤه منخفض يمكن أن يقوم بأعمال عدوانية:  

 أ تيرنر ب yثنائي الصبغي  ج كلاينفلتر د داون

-7 :لا لاتمتلك صفات جنسية ثانوية طبيعية قصير القامة انثى  

 أ تيرنر ب yثنائي الصبغي  ج كلاينفلتر د داون

:ذكر يمتلك صفات جنسية ثانوية انثوية عقيم ينخفض إنتاج الأندروجينات لديه  8-  

 أ تيرنر ب yثنائي الصبغي  ج كلاينفلتر د داون

:انون من تخلف عقلي وبصمات أصابعهم مختلفةوجود ثنية إضافية على الجفن العلوي ويع  9-  

 أ تيرنر ب yثنائي الصبغي  ج كلاينفلتر د داون

:بلاسميدات مندمجة مع المادة الوراثية للفيروسات  10-  

 أ فيروسات ب جراثيم ج نواقل صنعية د كوزميدات
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 1- ماذا ينتج عن:        أ( التعرض المفرط للأشعة السينية والأشعة فوق البنفسجية.

.استبدال الأساس الأزوتي الأدنين بالتايمين في الشيفرة الوراثية السادسة من مورثة خضاب الدمب(                              

طفرات الإدخال وطفرات الحذف.د(         .تقابل أساس الأدنين مع السيتوزينج(                              

  2- اذكر وظيفة واحدة:  أ( انظيم قطع وربط.            ب( جؤاثيم النايلون.                             ج( الكولشيسين.

  4- رتب بدقة مراحل الحصول على هرمون النمو البقري باستخدام الهندسة الوراثية.

 ثالثاا : أعطِ تفسيراا علمياا لكل مما يأتي: )50 درجة(

الأب الحامل لصفة حزمة الشعر على حافة الصيوان يورثها الى جميع أبنائه الذكور. -9 .الأعراس نقية دوماً  -1   

لا توجد إناث تمتلك حزمة شعر على حافة الصيوان. -10 ي الجيل الثاني.فظهور سلالات وراثية جديدة  -2    

الأشعة والحرارة تسبب الطفرات. -11 اء متعدد التأثير.يعتبر الأليل    عند الفئران الصفر -3   

تؤدي الطفرات المورثية الى زيادة المخزون. -12 خضراء. 1:16بيضاء و  12:16في نبات الكوسا ظهور النسبة  -4   

ير وظيفي.تسبب طفرات إزاحة الإطار تشكل بروتين غ -13 تكون انثى ذبابة الخل بيضاء العيون متماثلة اللواقح دوماً. -5   

                                                                  يسبب ظهور القرون عند ذكور الأغنام وانعدامها عند الإناث. Hh النمط -6 

تستخدم الهندسة الوراثية في الحد من انتشار العدوى بالأيدز. -14 أعراس الذكر هي التي تحدد الجنس لدى الإنسان. -7    

يمكن التحكم بزيادة أو إنقاص معدل نسخ المورثة لل رنا المرسال. -15ولادة أطفال مصابين بمتلازمة داون.  -8    

 رابعاا : ما المقصود بكل مما يلي:

الحجب الراجح –المورثات المتتامة  –المورثات المميتة  –الرجحان المشترك  –الرجحان غير التام  –الرجحان التام       

 خامساا : قارن بين:      )16 درجة(

النسب الوراثية والظاهرية للجيل الثاني من حيث: الحجب الراجح والمورثات المتتامة -1       

الأحاديةنسب الجيل الثاني في الهجونة  –ما المقصود   من حيث: الرجحان التام والغير تام -2        
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 الأفكار الهامة في المنهاج
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 الرسمات المحتمل ورودها بشكل ارسم:
 21اشكال العصبونات ص  –ارسم الخلية العصبية  -18مقطع عرضي في النخاع الشوكي صفحة 

البرعم الزوقي  -72جسيم باشيني صفحة  -68مستقبل الأولي والثانوي صفحة  -59حة الاقواس الانعكاسية صف

 -127فيروس آكل الجراثيم صفحة  – 102مقطع مجهري في الدرقية صفحة  – 85العصية والمخروط صفحة  –

حبة  – 153البذيرة الفتية والناضجة صفحة  – 152حبة الطلع الناضجة صفحة  -129فيروس الإيدز صفحة 

الكيسة الأرومية  – 169المنوية والنطفة صفحة  – 161البزيرة الناضجة صفحة  – 159لطلع الناضجة صفحة ا

 219الخلية البيضية الثانوية  – 197صفحة 
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